



Администрация Октябрьского района

АНТИНАРКОТИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА

ул.Калинина, д. 39, пгт. Октябрьское, ХМАО-Югра, Тюменской обл., 628100

тел./факс (34678) 2-81-07

e-mail: NasibulinAYU@oktregion.ru, <http://www.oktregion.ru>

« 19 » февраля 2020 г.
пгт. Октябрьское

№ _____

**Анализ деятельности Антинаркотической комиссии
Октябрьского района за 2019 год**

Антинаркотическая комиссия Октябрьского района осуществляет взаимодействие с Управлениями, отделами администрации Октябрьского района, правоохранительными органами, государственными, муниципальными учреждениями, органами местного самоуправления городских и сельских поселений по вопросам противодействия злоупотреблению наркотическими средствами, психотропными веществами и их незаконному обороту.

В целях стабилизации обстановки, связанной со злоупотреблением наркотиков и их незаконным оборотом, поэтапного сокращения распространения наркомании и связанных с ней преступлений на территории Октябрьского района в 2019 году проведено 4 заседания комиссии, на которых было рассмотрено 13 вопросов, принято 27 решений, из них исполнено 16 решений, на контроле 3 решения, принято к сведению – 7 решений.

Основные рассмотренные вопросы в 2019 году:

- Анализ деятельности Антинаркотической комиссии Октябрьского района за 2018 год и анализ исполнения в 2018 году решений Антинаркотической комиссии Октябрьского района.

- О противодействии безрецептурному отпуску лекарственных препаратов, вызывающих наркогенный эффект.

- О наркоситуации и мерах принимаемых по профилактике и предупреждению распространения наркотиков на территории муниципального образования Октябрьский район.

- Об эффективности деятельности по реабилитации и ресоциализации больных наркоманией в Октябрьском районе.

- О ходе реализации плана организационных и практических мер по профилактике немедицинского употребления наркотических средств и психотропных веществ, формированию здорового образа жизни в образовательных организациях, осуществляющих деятельность на территории Октябрьского района.

- Об эффективности мер, принимаемых органами местного самоуправления, территориальными органами внутренних дел, по профилактике наркомании и противодействию незаконному обороту наркотиков.

- О результатах проведенных мероприятий, посвященных Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков на территории Октябрьского района (26 июня).

- О результатах реализации Подпрограммы 3: «Профилактика незаконного оборота и потребления наркотических средств и психотропных веществ» муниципальной программы «Профилактика правонарушений и обеспечение отдельных прав граждан в муниципальном образовании Октябрьский район» в 2019 году.

- О принимаемых мерах направленных на повышение эффективности профилактики преступлений, совершаемых наркоманами и лицами находящимися в состоянии наркотического опьянения. (вопрос к рассмотрению рекомендован п. 3.6.

протокола от 24.09.2019 № 87 Координационного совещания по обеспечению правопорядка в ХМАО – Югре).

- О мониторинге наркоситуации на территории Октябрьского района за 2019 год.

- Анализ исполнения решений Антинаркотической комиссии Октябрьского района. Об утверждении плана работы Антинаркотической комиссии Октябрьского района на 2020 год.

- Ежеквартально рассматривался вопрос: Об исполнении протокольных решений заседаний Антинаркотической комиссии Октябрьского района.

Ежемесячно осуществлялся сбор и обработка статистических данных о наркоситуации в муниципальном образовании Октябрьский район. Ежеквартально готовились отчеты и сетевые графики по реализации муниципальной программы. Информация направлялась в Контрольно-счетную палату Октябрьского района, Управление экономического развития администрации Октябрьского района и Антинаркотическую комиссию ХМАО-Югры. Было организовано исполнение писем, запросов и указаний, поступающих из исполнительных органов государственной власти Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по вопросам профилактики наркомании, противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту.

В рамках исполнения протокольных решений Комиссии была проведена следующая работа:

Проведены организационные мероприятия, направленные на поддержку молодежных инициатив по созданию в районе антинаркотического волонтерского движения, направленного на реализацию социальных проектов в сфере профилактики наркомании среди населения района.

Организованы профилактические мероприятия по предотвращению фактов безрецептурного отпуска лекарственных препаратов, вызывающих наркогенный эффект. Проведены проверки аптечной сети. Фактов безрецептурного отпуска лекарственных препаратов, вызывающих наркогенный эффект не выявлено. С руководителями и сотрудниками аптек проведена разъяснительная работа о мерах ответственности.

Проведены акции, направленные на укрепление взаимодействия с общественностью по выявлению и пресечению, преступлений и правонарушений в сфере НОН, с привлечением представителей ветеранских организаций, общественного совета ОМВД России по Октябрьскому району.

Проведению 4 оперативно-профилактических мероприятия в местах массового досуга молодежи в пгт. Талинка. пгт. Приобье. пгт. Октябрьское, пгт. Перегребное. Административных правонарушений в сфере НОН не выявлено.

Обеспечена реализация двух сертификатов на оплату услуг по социальной реабилитации и ресоциализации граждан, страдающих наркологическими заболеваниями.

Размещена информация на вебсайтах администраций городских и сельских поселений Октябрьского района:

- о негосударственных организациях, осуществляющих комплексную реабилитацию и ресоциализацию лиц, потребляющих наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача;

- о возможности получения сертификата на оплату услуг по социальной реабилитации и ресоциализации граждан, страдающих наркологическими заболеваниями.

Во взаимодействии с общественностью организованы дополнительные мероприятия в Приобской СОШ по профилактике курения учащимися, а также незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ.

Организовано взаимодействие с БУ ХМАО-Югры «Няганьская городская поликлиника» в ходе проведения антинаркотических мероприятий на территории г.п. Талинка.

В городских и сельских поселениях проводилась разъяснительная работа с жителями поселений о недопустимости культивирования наркотико-содержащих растений ведётся на постоянной основе, доводятся нормы ответственности за культивирование наркотико-содержащих растений.

В целях профилактики детского алкоголизма, наркомании и табакокурения среди несовершеннолетних образовательных организаций проводились мероприятия,

направленные на формирование сознательного и ответственного отношения к вопросам личной и общественной безопасности, стремление к здоровому образу жизни.

В школах активно реализовывались проекты, направленные на укрепление здоровья учащихся, вовлечение их в занятия спортом, и воспитывающие устойчивое отрицательное отношение к употреблению наркотических и психоактивных веществ.

Информация о проведении мероприятий размещалась на сайтах образовательных организаций, официальном веб-сайте Октябрьского района, в группе «Молодежь Октябрьского района» социальной сети Вконтакте.

В учреждениях культурно-досугового типа Октябрьского района также проводилась работа по формированию культуры здорового и безопасного образа жизни.

При проведении мероприятий антинаркотической направленности используются различные формы культурно-массовых и информационно-просветительских мероприятий: викторины, диспуты, игровые программы, выставки, информационные стенды, акции-беседы. На всех проводимых антинаркотических мероприятиях в качестве визуального сопровождения используются соответствующие агитационные материалы.

Систематически осуществлялось составление и распространение листовок и буклетов по пропаганде здорового образа жизни, оформляются стенды. В учреждениях, имеющих киноустановки, осуществляется трансляция тематических видеороликов.

На территории Октябрьского района в рамках работы вовлечения молодежи и несовершеннолетних, относящихся к «группе риска» в мероприятия направленные на профилактику наркомании, алкоголизма, табакокурения, токсикомании и пропаганду здорового образа жизни проводятся открытые районные соревнования, Спартакиады, товарищеские встречи по видам спорта. Работу осуществляет муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Районная специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва» (лыжные гонки, бокс, хоккей, биатлон, пулевая стрельба, пауэрлифтинг). Муниципальное казенное учреждение физкультурно-оздоровительный комплекс «Юбилейный» (баскетбол, мини-футбол, волейбол, атлетическая гимнастика, группа здоровья, настольный теннис). К работе с различными группами населения подключены молодежная организация «Федерация Витязи Югры», пейнтбольный клуб «МИГ», федерация бокса Октябрьского района, шахматный клуб «Шашвош» и военно-патриотические клубы.

Общественные организации, фонды, работающие в сфере профилактики наркомании, реабилитации, зарегистрированные в установленном порядке на территории Октябрьского района отсутствуют. Однако в профилактике наркомании большую роль играют волонтерские молодежные объединения, родительские патрули и народные дружины. Эти общественные объединения систематически участвуют в антинаркотических профилактических мероприятиях.

Информация о проведенных акциях, спортивных, культурно – массовых мероприятиях, направленных на профилактику наркомании, размещалась на официальном сайте Октябрьского района и официальном сайте Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, а также в районных газетах и на телевидении. Также на официальном сайте Октябрьского района www.oktregion.ru на постоянной основе размещалась информация о деятельности Комиссии (протоколы, планы, программа, отчеты, информационные материалы в разделе «Антинаркотическая комиссия Октябрьского района»).

В целях раннего выявления фактов немедицинского потребления несовершеннолетними наркотических веществ, психотропных веществ, на основании совместного приказа Департамента образования и молодежной политики ХМАО-Югры и Департамента здравоохранения ХМАО-Югры № 1026/1077 от 14.08.2019 г. «О проведении в 2019-2020 учебном году социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования Ханты-Мансийского автономного округа -Югры, направленного на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, профилактических медицинских осмотров обучающихся» в образовательных

учреждениях Октябрьского района в сентябре - октябре 2019 г. было проведено социально-психологическое тестирование.

Социально-психологическое тестирование проведено в установленные сроки.

Из общего количества полученных результатов (протестировано 1 594 чел.) 69 человек могут быть отнесены к группе риска по употреблению наркотических средств и психотропных веществ и нуждаются в профилактическом медицинском осмотре. По данным учащимся до 25 февраля 2020 года информация будет направлена в мед. учреждения для проведения медицинского осмотра.

Также Комиссия участвовала в осуществлении контроля за выполнением мероприятий подпрограммы 3 «Профилактика незаконного оборота и злоупотребления наркотиками» муниципальной программы «Профилактика правонарушений и обеспечение отдельных прав граждан в муниципальном образовании Октябрьский район».

В 2019 году на реализацию программных мероприятий было запланировано – 329,0 тыс. руб. и освоено – 329,0 тыс. руб. из средств бюджета Октябрьского района. Все запланированные мероприятия реализованы.

С целью вовлечения населения в антинаркотические мероприятия в городских и сельских поселениях были организованы районные мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни и формирование негативного отношения к наркотикам и алкоголю с вовлечением разных возрастных групп, в том числе молодежи и взрослого населения.

Совместно с общественностью, главами поселений и структурными подразделениями администрации Октябрьского района были организованы мероприятия по подготовке проектов визуально-графической социальной рекламы здорового-образа жизни, а также антинаркотической направленности.

В рамках проведения Международного дня борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом (26 июня) запланировано и проведено более 40 мероприятий с охватом более 14 000 человек.

БУ ХМАО – Югры «Октябрьский районный комплексный центр социального обслуживания населения» осуществляют профилактические межведомственные рейды, выезды службы «Экстренная детская помощь», «Социальный патруль».

Специалисты учреждения, выезжающие на местонахождение потребителя наркотиков в составе выездной бригады в рамках межведомственного взаимодействия с правоохранительными органами, информируют и мотивируют на прохождение лечения и дальнейшую реабилитацию и ресоциализацию.

С семьями, имеющими в своем составе наркопотребителей, специалисты учреждения проводят индивидуальную психо-коррекционную работу, психологи учреждения оказывают социально-психологические услуги, а также, по мере необходимости, учреждением оказываются социально-правовые, социально-педагогические услуги.

За 2019 г. с впервые установленным диагнозом, взятых под диспансерное наблюдение - 1 чел. (2018 г.-1 чел.) Показатель составил 3,5. (Округ 2019 г.- 6,2). Данный пациент на сегодняшний день находится в ремиссии, работает, проживает в семье.

Количество лиц стоящих на учете с диагнозом в связи с употреблением наркотических средств: 2019 г. – 13, 2018 г. – 18.

Из числа пациентов, состоящих под наблюдением находятся в ремиссии с диагнозом: Зависимость от наркотических веществ до 1 года – 1 чел., до 2 лет – 4 чел., свыше 2 лет – 8 чел.

Снято с учета за 2019 г. – 5 человек (2018 г.- 9 человек) в связи с длительной ремиссией и выездом за пределы Октябрьского района.

Фактов летального исхода, передозировок от употребления психоактивных веществ на территории Октябрьского района не зарегистрировано.

В 2019 году ОМВД России по Октябрьскому району в сфере незаконного оборота наркотиков на территории района выявлено 12 преступлений - (2018 г.- 17). Выявлено фактов сбыта наркотиков - 8 (2018 г.- 11). Направлено в суд 6 уголовных дел данной категории (АППГ- 4). За правонарушения в сфере НОН составлено 7 адм.протоколов

(АППГ- 4). По ст. 6.8. КоАП РФ (хранение наркотиков) – 2 адм.протокола (АППГ- 1), по ст. 6.9. КоАП РФ (потребление наркотиков) - 5 адм.протокола (АППГ- 2). Из незаконного оборота изъято больше наркотических средств (по зарегистрированным преступлениям – 689 гр. (АППГ-92 гр.), по окончанным преступлениям – 670 гр. (АППГ-203 гр.)).

Проанализировав всю имеющуюся информацию можно сделать вывод, что на территории Октябрьского района ситуация в сфере НОН стабильная, но требует оперативного контроля и продолжения комплекса плановых мероприятий всеми субъектами профилактики.

Заведующий отделом профилактики
правонарушений и противодействия
коррупции администрации
Октябрьского района

А.Ю. Насибулин